

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Nagy tüzerharcok a nyugati fronton

Angol monitorok támadása Ostende ellen — A németek nagy zsákmánya Jakobstadtnál — Macedonai csapataink az Oohrida-tótól keletre visszaszorították a franciákat — A bolsewikiek többségre jutottak a munkás- és katonatanácsban

Vezérkarunk jelentése

I.
Budapest, szeptember 23. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Bukovinában visszavertünk ellenséges felderítő osztagokat. Egyébként csak esékély harci tevékenység.

OLASZ HARCTÉR.

A Bainsizza fensik déli része és a Monte San Gibriele élénk tüzerügyi tűz alatt álltak.

DÉLKELETI HARCTÉR.

A Skumbi területén egy magaslatról elűztük a franciákat. Egy ügyesen vezetett osztrák-magyar osztagnak sikerült az ellenség vonalait mögött előrenyomulni és ott erősebb tartakot szétugrasztani.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Budapest, szeptember 24. Hivatalos jelentés.

Valamennyi harctéren változatlan a helyzet.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.

Berlin, szeptember 23. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Tegnap reggel egy angol monitor-repülő megfigyeléssel kapcsolatban lőtte Ostendét. Néhány gránát a székesegyházra talált, a melyben reggeli misét tartottak. 7 belgát megöltek, 24-et súlyosan megsebesítettek. A monitort tengerparti ütegeink tüzelése elűzte.

A ilandriai északi arcvonalon a tüzerügyi tűz a kora reggel folyt harcok lezárása után váltakozóan erős maradt. — Este felé Yperntől északkeletre az ellenséges tűz újra pergőtűzzé fokozódott. Az angolok St. Julientől délkeletre erős részleges támadásokat indítottak. Az ellenséget visszavetítettük. Éj-jel váltakozó tüzelés mellett nem volt gyalogsági tevékenység.

Arrastól délkeletre Monchnál heves tüztámadások után egy angol század benyo-

mult árkaikba. Közelharcban elűztük. — A Cambrai-Bapaume utól délre, valamint a Somme és az Oise mentén előtéri ütközetekben foglyok maradtak kezünkön.

A német trónörökös hadsereg: Az Aisne mentén a Brilenten, a Brimonton és a Champagne néhány szakaszán időnkint a tüzerügyi élénk harci tevékenységére került a sor. Számos felderítő előretörés alkalmával, amelyek során rohamosztagjaink sokszor a francia hadművek hátsó vonalaiba jutottak, foglyokat ejtettünk, jóllehet az ellenség majdnem mindenütt megszaladt. Árokvédőink néhány helyen visszaverték a francia felderítőket.

Verdun előtt a tűz délután nagy heveségre fokozódott.

Az ellenség tegnap 14 repülőgépet és egy kötött léggömböt veszített. — Berchthold főhadnagy 23-ik légi győzelmét aratta. Thom alörmeister légi harcban ismét 2 ellenséges repülőt lőtt le.

KELETI HARCTÉR.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A jakobstadti hídfőben sietve odahagyott orosz állásokban nagymennyiségű hadiszert találtunk. Csapataink Wiewenhof-tól Stopmanhofig mindenütt elérték a Dünát. Pinskben az oroszok tüzelése tüzvészeket okozott.

Macedon arcvonal: A nagy melegben (napon 65 fok) csak Ochridától nyugatra folyt harci tevékenység. Itt Krzowonál német és osztrák-magyar csapatok rohammal elfoglalták a franciáktól egy magaslatot.

LUDENDORFF,

első főszállásmester.

II.

Berlin, szeptember 24. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadsereg: Flandriában a tüzerügyi harc délután a tengerparton és a houthoulti erdő-től Westhoekig ismét nagy erőre emelkedett. A csatavonalon a harci tevékenység éjszaka és a kora reggel fokozódott a nélkül, hogy eddig új angol támadások következtek volna. Tüzerügyi védelmiünk jó hatását meg lehetett állapítani az általunk lőtt ütegek viselke-

déséből és számos löszraktár megsemmisítéséből. Lensnél és St. Quentinél, amelynek székesegyháza ellen a franciák újabb ágyuzással folytatták romboló munkájukat, a tüzevékenység ismét feléledt.

A német trónörökös hadsereg: Az Aisne-arcvonalon és a Champagne-nak több szakaszán a tűz ismételten nagy heveséggé vált. Felderítő ütközetekben az ellenség veszteségeket szenvedett.

Verdun előtt a tüzharc délután és az éj folyamán igen heves volt. Ma reggel is élénk ütközeti tevékenység uralkodott a Maas keleti partján.

14 ellenséges repülőgépet lőttünk le. — Wusthoff hadnagy 20-ik légi győzelmét aratta. Kissenhert hadnagy légi harcban 2 ellenfelének okozta lezuhanását.

KELETI HARCTÉR.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A jakobstadti hídfőnél zsákmányolt és beszállított 55 ágyú között egy fogatos üteg és öt 26 és 28 centiméter kaliberű nehézágyú is van. Magában a városban gazdag készletek jutottak kezünkre; kenyér és liszt is.

Baranovicitől északra és Lucktól nyugatra az orosz tüzerügyi élénk tevékenységet fejtett ki.

Mackensen vezértábornagy hadsereg: A Foksanitól északnyugatra emelkedő hegyekben és a Szerethnél igen élénk tüzevékenység és előtéri ütközetek. Galac pályaudvarát megfigyelt sikerrel lőttük.

Macedon arcvonal: A helyzet változatlan.

LUDENDORFF,

első főszállásmester.

Elsüllyesztett angol hadihajó

Amsterdam, szeptember 24. (Reuter.) Az angol admirális jelenté, hogy egy német tengeralattjáró elsüllyesztett egy angol torpedórombolót. — A személyzetből 50 embert megmentettek.

URANIA

Ma kedden:
szeptember 25.

Nagy zenekar-hiszelet

Makkihetes

dráma 4 felvonásban.

Főszereplő:

Mella Donna Eugenia.

Egy szerelmesek a dozatul esett asszony vergő tését látjuk.

Adrián csók

előadás 2 felvonásban.

előadások kezdete:

6 órától folytatódás

bemenettel

első előadás 9 órakor.

APOLLO

Ma kedden:
szeptember 25.

A prágai

zsidó

fantasztikus dráma

4 felvonásban.

Főszereplők:

Thea Sandten

Artur Bergen

Jos. Klein

és

a hiszelet műsor.

előadás kezdete

6 órától folytatódás

bemenettel,

első előadás 9 órakor.

Ujabb 53,000 tonna

Berlin, szeptember 24. A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink újabban 53,000 bruttó regisztertonna hajóteret süllyesztettek el.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Frigyes főherceg a román fronton

Berlin, szeptember 24. A Vossische Zeitung írja: Frigyes főherceg szeptember hó második felében 7rdélyben egy a fronton levő csapatokat, mint a második vonalon levő haderőket meglátogatta. Bizonyára nem tévedünk, ha utazásának, amely megelőzte Károly király ugyane vidékre tett látogatását, bizonyos jelentőséget tulajdonítunk.

Az új vezérkari főnök

Stockholm, szeptember 24. A legnagyobb eseményben és szinte márcól-holnapra hagyta ott Alexejew tábornok a vezérkari főnöki állást. Helyébe a kormány Durkonin tábornokot nevezte ki, aki eddig a nyugati hadszíntér vezérkarának volt a főnöke.

Russkij nem vállalja a főparancsnokságot

Stockholm, szeptember 24. Pétervári lapjelentések szerint Russkij tábornok az északi front felajánlott főparancsnoki állását, egészségi állapota miatt hivatkozva, elutasította.

A bolsewikiek többségbe jutottak a munkás- és katonatanácsban

Pétervár, szeptember 24. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A munkás- és katonatanács teljes ülésén a minimalisták és a ferradalmár szociálisták (Kerenski pártja) javaslatot nyújtottak be, amelyben a szeptember 13-án hozott maximalista határozatot véletlen eseménynek jelentik ki és hangsúlyozzák, hogy a pétervári munkás- és katonatanács teljes bizalommal van az elnökséghez. A névszerinti szavazásnál ezt a javaslatot 519 szóval 418 ellen elvetették. 57 tag nem volt jelen. A szavazás után Cseidze, a munkás- és katonatanács elnöke bejelentette, hogy az egész vezetőség lemond megbízatásáról.

Bern, szeptember 24. Pétervárról jelentik a Petit Parisien-nek, hogy az orosz fővárosban nyugtalanító hírek vannak elterjedve és a lakosság nagyon izgatott hangulatban van. A politikai pártok naponta ülésnek, de határozataikat nem hozzák nyilvánosságra.

Amsterdam, szeptember 24. A Nieuwe Rotterdamse Courant közli a Daily Telegraph következő pétervári jelentését: Ez a hét a forradalom főáramlatai összeütközésének hete. A bolsewikiek feltétlenül szükségesnek tartják, hogy a háborúnak véget vessenek. Azt mondják, hogy a háború folytatásához erős kormányra volna szükség és hogy ilyen kormánynak szükségképp forradalomellenesnek kellene lennie. Ezért szociálista kormányt és azonnali fegyverszünetet követelnek. — A másik irány szélső szóvivői azt mondják, hogy a munkás- és katonatanácsok az országot kaotikus állapotba vitték és veszélyeztetik Oroszország nagyhatalmi állását. Folytatniuk kell tehát a háborút és e végből újra helyre kell állítani a fegyelmet. — Ezt azonban csakis diktatura érhetné el. E szélső csoportok között állanak a középpártok, melyek koalíciós kormányt javasolnak; e pillanatban azonban háttérben maradnak.

Stockholm, szeptember 24. A Dagens

Nyheter írja: A bolsewikiek hatalmának növekedése és anarchisztikus programjuk végrehajtásának megkísérlése teljes demoralizációt és összeomlást fog előidézni, ami magával hozza Oroszország békekötését. — Ezzel szemben az Aftonbladet azt írja, hogy a békekötést csak Pétervár elfoglalása hozhatja meg.

Stockholm, szeptember 24. A Sowjet elnökségének visszalépése a bolsewikiek befolyásának növekedését bizonyítja. A bolsewikiek a Sowjet elnökéül Trozkit és Kamenewet jelölték.

Az orosz hadsereg csökkentése

Stockholm, szeptember 24. Az orosz hadsereg létszámának leszállítását a minden téren fönnálló hiány és azon cél hogy a hadsereget az öreg és sebesült katonáktól megszabadítsák, valamint az a gazdasági érdek követeli, hogy a hadbavomultak családjainak kiutalt segélyt csökkentsék.

9 olasz dandár föllázadt

Köln, szeptember 24. A Kölnische Zeitung jelenti: Olasz tiszti foglyok azt vallották, hogy 9 dandár föllázadt a tizenegyedik isonzoi csatában. Sok tisztet és katonát agyonlőttek, az egyik dandárt feloszlatták.

A hajor király a pápához

München, szeptember 24. Lajos hajor király a pápának a következő válaszigyzéket küldte:

Szent Atyám!

Szentséged minden lépését a béke érdekében én és a német császár és a többi szövetséges német fejedelem szimpátiával kísérjük. A német néptől távol áll, hogy más népeket megtámadjon és területét gyarapítsa. A béke fentartásáért a legszélsőbb határig elmentünk és csak egzisztenciánk védelmére ragadtunk fegyvert. Békeajánlatunkat ellenségeink elutasították, a háborúért tehát a felelősség őket terheli. Forrón óhajtjuk, hogy Szentséged kezdeményezése a béke útját egyengesse.

Lajos.

Az orosz kormány külön válaszol a pápának

Lugano, szeptember 24. A Corriere della Sera jelenti Pétervárról: Az orosz kormány önállóan akar válaszolni a pápa jegyzékére. Ezzel engedett a munkás- és katonatanács háborúellenes nyomásának.

Orosz aggodalom a béke hírekre

Stockholm, szeptember 24. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A béketárgyalások lehetőségének híre aggodalmat keltett Oroszországban, mert általános az a meggyőződés, hogy a béke az orosz forradalmi demokrácia kárára jönne létre. Még a szociáldemokraták lapja, a Rabocsaja Gazeta is ezen a véleményen van.

A német jegyzék hatása Angliában

Berlin, szeptember 24. A külföldi sajtó nagyjából tartózkodó álláspontot foglal el Németország és a monarchia válaszával szemben. A liberális angol sajtó azonban békepárti és a választ a további tárgyalásokra alkalmasnak tartja. A kancellár esztőtörői beszédében fontos részletkérdésekről is fog nyilatkozni és beszéde esetleg az eseményekre döntő befolyással lehet. — Remélik, hogy az a körülmény, hogy a jegyzék a rész-

letekre nem terjed ki, nem akadályozza meg a pápát akciója folytatásában.

Az olaszok békeválaszunk ellen

Lugano, szeptember 24. Az olasz sajtóban Németország és a monarchia válasza mély csalódást okozott. A Giornale d'Italia azt írja, hogy a németek válasza álnok hazugság, csalás és zsarolás vegyülete. A jegyzéket — úgy a monarchiáért, mint Németországot — céltalannak mondja. Az Idea Nazionale szerint a válaszok álszentek, a pápára sértőek. Minden remény meghiusult a meg-egyezős békére.

A tobolski helyőrség az ellenforradalomban

Kopenhága, szeptember 24. Oroszországban az ellenforradalmat még nem verték le. Tobolskban tegnapelőtt 100 embert letartóztattak az ellenforradalomban való részesség miatt. Az egyik bevallotta, hogy az egész helyőrség az ellenforradalmat támogatta és kész volt a cár szökését elősegíteni. További letartóztatások várhatók.

Élelmezési bajok Svájcban

Berlin, szeptember 24. Svájcban az élelmezés rendkívül megnehezedett. Tamer kormánytanácsos kijelentette: Pontosan kiszámíthatjuk, meddig elegendő a gabonakészletünk és gazdasági önállóságunknak mikor lesz vége, mert akkor nekünk is háborút kell kezdenünk.

Színház és művészet**MŰSOR:**

HÉTFŐ: Sztambul rózsája.
KEDD: Sztambul rózsája.
SZERDA: Sztambul rózsája.
CSÜTÖRTÖK: Sztambul rózsája.
PÉNTEK: Sztambul rózsája.
SZOMBAT: Sztambul rózsája.
VASÁRNAP: Délután: Három a kislány.
VASÁRNAP: Este: Sztambul rózsája.

A Sztambul rózsája új szereposztásban.

Ajgha van Magyarországon olyan vidéki színház, amely azt a luxust nyújtja a közönségének, hogy egy operettet olyan két szereposztásban élvezhesse, mint amilyenben a debreceni közönség a Sztambul rózsáját élvezte. A mai — szinte premier — estnek épp olyan fényes, nagy sikere volt, mint az első előadásoknak. Kondzsát ez alkalommal Babits Vilma énekelte és játszotta az ő gyönyörű hangján, tökéletes énektudásával és nagy énekművészetével, elragadó szubrett tehetséggel. Minden egyes énekszámát külön művészeti gyönyörűség volt. Pompás Kondzsá volt, akinek a közönség sokszor és elragadtatással tapsolt. Mint Ahmed bey Káldor Dezső friss, szép, zengő hangú bariton énekesnek és elegáns, megnyerő, jó játéku színésznek mutatkozott be. Midili szerepében Seregh Mariska fiatalságával, bájos megjelenésével és kedvességével hódított. Valamennyiöknek, a régi szereplőknek is, de különösen Várnaynak igen nagy sikere volt. Ez alkalommal újból meg kell emlékeznünk a gyönyörű, csodálatraméltóan szép és pazar kiállításról, amely a rendezést is nagyszerűen végző Heltai Jenő igazgató ízlésének és bőkezűségének és Gyöngyössy Viktor kipróbált tudásának és művészetének érdeme. A dirigens nehéz munkáját Kára-

csenyi István karmester végezte precíz, nagy tudással, művészettel. A kar is jó volt.

(p.)
Sztambul rózsája új szereposztással. (A színházi iroda jelentése. A héten s így ma is a Sztambul rózsája van műsoron. Az új szereposztás még fokozottabb mértékben foglalja le az érdeklődést. Babics Vilma, Seregh Mariska és Káldor Dezső, az új szereplők, valósággal premiér-előadássá avatták a népszerű operettet. Természetesen taps volt bőven és ezzel megállapítjuk, hogy a pompás operett még továbbra is telt házakat fog vonzani.)

A színházi bérlet. (A színházi iroda jelentése. Tegnap kezdődött meg a színház előcsarnokában a bérlet kiváltása. Nagy az

érdeklődés a bérlet iránt, különösen sok az új jelentkező; ezek természetesen csak a ki nem váltott bérletekre reflektálhatnak. Az igazgatóság felhívja a régi bérlők figyelmét arra, hogy törzskönyvezett joguk szeptember 27., esütőtörök déli 12 óráig áll fenn. — Ezen időn túl a ki nem váltott bérletek az új jelentkezőknek adatnak ki. — Bérletüket a tegnapi nap folyamán a következők váltották ki: Emerich Samu, Darvas Eszter, Magyar Albertné, Ujfalussy Józsefné, Mikó Lajos, Fritsch Károly, Nagy Jakab, Szendrő Sándor, Hajós Mór, Riedl Rajmond, özv. Brunner Edéné, Huzli Lujza, Rázsó Gyula, Losonczy Álmos, Hoffmann és Budaházy, dr. Vásáry István, Péntes Sándor, dr. Balkányi Emil, özv. Kiss Aronné, Áron Jenő, Bárány Mór, Neubauer Sándor.

A Kossuth-utcában meggyilkoltak egy tanárt

A gyilkost még nem fogták el

Megdöbentő eset foglalkoztatja a debreceni polgári és katonai rendőrséget: vasárnap éjszaka 11 és 12 óra között a Kossuth-utcában, nem messze a rendőrségi palotától, megölték Veress Lajos siketnéma-intézeti tanárt. A tettes, akit eddig még nem sikerült megtalálni, minden valószínűség szerint katoná.

Tegnap éjszaka 11 óra után, körülbelül egyegyed és fél 12 között, a rendőrségi kapuőrnel három polgári ruhás férfi és egy nő jelent meg és izgatottan adták tudtára, hogy a Burgondia-utca közelében a fasorban vértócsában egy hulla fekszik. A kapuőr azonnal jelentette az esetet H. Kiss József rendőrkapitánynak, az ügyeletes rendőrtisztnek, aki a sürgősen előhívott Vargha Emil dr. rendőrorvossal és a mentőkkel együtt a helyszínre sietett. A Kossuth-utca 36. számú ház előtt a fasorban hörögve, nagy vértócsában találták az áldozatot, aki akkor már beszélni sem tudott. Vargha Emil dr. megállapította, hogy a szerencsétlen ember olyan nagy vérvesztéséget szenvedett, hogy megmenteni nem lehet. Amikor a mentők a kocsira emelték, már halott is volt.

H. Kiss József rendőrkapitány magához véve a megholtánál talált iratokat, ezek közt egy katonai szabadságlevelet s ezekből megállapította, hogy Veress Lajos népfőlkelő zászlós, aki a polgári életben a debreceni siketnéma-intézetben alkalmazott tanító, tisztviselő-telepi lakos, aki a háború alatt vonult be katonának s most mint beteg kapott szabadságot gyógykezelésére.

A nyomban megindított nyomozás kevés adatot tudott kideríteni. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Veress Lajost a gyilkos katonai bajonettel szurta le és pedig a gyalogjárón, ahonnan vérezve vándorogott le a fasorba, miközben segítségért kiáltott s erre jöttek oda azok az emberek, akik a kapuőrnek jelentették az esetet.

A szúrás Veress Lajos lágyékát érte s a bajonet egészen behatolt a testbe, ahol nemesebb szerveket sértett meg, ütőeret vágott át s gyors elvégzést okozott. A rendőrség a katonai rendőrséggel együtt azonnal átkutatva a közeli utcákat s az előtalált katonákat igazoltatta, oldalfegyverüket megvizsgálta,

de a gyilkosnak nem akadt nyomára. — Az egyik tanu azt állította ugyan, hogy négy katonát látott a tett elkövetése idején a Dmke-kórház felé futni, de ez az utbaigazítás sem vezetett nyomra.

Ma reggel Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitány vette át a nyomozást s felkutatva a szemtanúkat és mindazokat, akikről föltehető, hogy az esetről fölvilágosítást adhatnak, ezeket kihallgatta. A kihallgatások során, a melyek az esetről zűrzavaros képet adnak, annyi vált bizonyossá, hogy Veress Lajos négy barátjával vagy ismerősével a Paesirta-utca 48. szám alatt levő koreszmában borozgatt. Zárórakor elhagyták mindannyian a helyiséget s Veress Lajos a Piac-utca felé tartott. A Kossuth-utca 36. számú ház előtt, tehát a gyilkosság színhelyén, találkozott Veress egy katonával, akivel szóváltásba keveredett. A szóváltás mind hevesebbé lett s ennek során Veress azt akarta, hogy a katonát tisztelegjen neki, sőt egyes tanuk állítása szerint Veress Lajos a katonának a sapkáját is leverte a fejéről. Ekkor történhetett a gyilkosság. A katonát kirántotta oldalfegyverét és lágyékba szurta Veress Lajost, aki még néhány lépést tett a kocsit felé, de a fasorban elesett. Ugyancsak a tanuk vallomásából az is kivehető, hogy a szóváltás, legalább Veress részéről, magyarul folyt le.

Hortobágyi Ernő rendőrkapitány és Salalay Ferenc főhadnagy, a katonai rendőrség vezetője, mozgósította a rendőrséget, a katonai rendőrség vezetőjével széleskörű intézkedéseket tett a laktanyában lefolytatandó nyomozás iránt, azonban a nyomozás csak nehezen haladhat előre, mert a tanuk a legfontosabb részletre, a katonát személyleírására vonatkozóan alig tudnak fölvilágosítást adni. Ennek dacára a zéi folyamán a rendőrség már annyira jutott, hogy a nyomozáshoz valami kis támpontot tudott találni s így reménye van arra, hogy a gyilkost sikerül ki-nyomozni.

Veress Lajos holttestét, amelyet még tegnap éjszaka a kórház halottaskamrájába vittek, ma délután boncolták föl. A boncolás megállapította, hogy a halálos sérülést kés-nél nagyobb eszköz okozta, amely öt centiméter mélyen hatolt a lágyékba s ott megfor-

gatva, átszakította az ereket, ami gyors elvérzést okozott. A sebesültet csak rögtöni orvosi segély és beavatkozás menthette volna meg.

A meggyilkolt tragikus sorsa iránt általános a részvét. Az elhunyt széles körben ismert és kedvelt ember volt. Különösen mély részvétet kelt az a körülmény, hogy a meggyilkoltnak nagy családja van: felesége és nyolc gyermeke.

A rendőrség az esetről a következő kommunikét adta ki:

„E hó 23-án éjjel egyegyed 12 óra táiban a Kossuth-utca 36. számú ház előtt Veress Lajos siketnéma intézeti tanárt ismeretlen tettes bajonettel lágyékba szurta, a főtűőeret átvágta, ennek következtében nevezett tanár néhány perc alatt elvégzett. Szemtanuk állítása szerint Veress Lajos tanár egy alacsony katonával, aki a színház felől jött, öszszeszlalkozott, hallották is a vitakozást, de mert nem volt egyik fél részéről sem fenyegető a magatartás, nem ment senki közel. — Nemsokára aztán Veress szaladni kezdett a fasorban, kétszer elkiáltotta magát: „Ember-ek, emberek!”, majd a Burgondia-utca sarkán egy fa mellett elesett. Egy szakaszvezető szaladt oda a Burgondia-utcából, a Kossuth-utca szemben levő másik oldaláról pedig egy máig ismeretlen nevű másik katoná, szintén szakaszvezető, amikor azonban ezek odaértek, Veress már nem tudott beszélni. Három polgári egyén, akik előzően szintén a Paesirta-utca 48. szám alatti Ungvárféle vendéglőben mulattak, ahol Veress Lajos is ötödmagával mulatott, 11 órakor, a záróra után elhagyva a koreszmát, a Kossuth-utcán jöttek fölfele, hallották a vitakozást és látták, hogy Veress fut, segítségért kiált és öszszeszesik. Ezek egy eddig ismeretlen feketeruhás nővel együtt a rendőrségi palota kapuján beszéltek a kapuőrnek, hogy egy embert megszurta a Burgondia utcán. Egyik tanu állítása szerint a tettes katonával egy nő is volt.

Felekérem azt a nőt, aki a katonával ment le a Kossuth-utcán és azt a feketeruhás nőt, aki a rendőrség kapujáig jött, hogy tanukihallgatás végett a rendőrség bünygyi osztályánál 1. emelet 61. sz. alatt jelentkezni sziveskedjenek. Egyben felkérek mindenkit, aki ez ügyről bármilyen tudomással bír, hogy az előbb említett helyen szintén jelentkezzenek. Rendőrkapitány.”

HIREK

= **Czernin lemondását cáfolják.** Budapesti Tudósítónk táviratozza: A Magyar Tudósító megcáfolja Czernin gróf külügyminiszter lemondásáról megjelent laphireket.

= **Hantos Elemér üdvözlése.** A városi tanács máj ülésének határozatából Márk Endre udvari tanácsos polgármester meleglangu táviratban üdvözölte Hantos Elemér dr. államtitkárt.

= **A pénzügyminisztérium harmadik államtitkára.** Budapesti tudósítónk jelenti: A pénzügyminisztériumban a harmadik államtitkári állásra Papp Mihály miniszteri tanácsost fogják kinevezni.

= **Az anyacárnó nagybeteg.** Pétervári táviratok szerint Mária Feodorowna anyacárnó betegségében kedvezőtlen fordulat állott be. Állapota nagyon komoly.

**Bächer-acélekék, boronák,
Melichár Unikum-Drill
vetőgépek, borsajtók, szőlőzuzók**

Ráhmer Sándornál

**Debreczenben, Plac 43.
Bächer-Melichár
göpgyárak ilóktelopén.**

A debreceni Hadigondozó Tanács. A tegnapi, vasárnap délelőtt tartott értekezleten Debrecen város részéről a Hadigondozó Tanácsba beválasztották Medgyaszay Miklós árvaszéki elnököt, Csűrös Ferenc dr. kultúr tanácsnokot, Varga Károly árvaszéki ülnököt és Kiss Sándor dr. aljegyzőt. Az értekezlet tudomásul vette és Weszprémy Zoltán főispán nagy elismeréssel említette, hogy a városi árvaszék a legnagyobb gonddal és buzgalommal 766 hadiárvát gondoz, akik részére pártfogókat is rendelt ki. Ma délelőtt a városi tanács foglalkozott az Országos Hadigondozó Hivatal ama kérésével, hogy 600 sertés hizlalására engedje át a város a Lamprecht-féle sertéshizlalót, amelyet a Hadigondozó maga javíttatna ki és hozatna rendbe s azért évenként 3000 korona bért fizetne. A Hadigondozó ugyanis 30,000 tudóbeteg rokkantot akar gyógykezelés alá venni s ezek részére sertéseket akar hizlalni az ország különböző részein s így Debrecenben is 600 darabot. A tanács megbízta Csókka Samu főjegyzőt, hogy tárgyaljon ez ügyben a Hadigondozóval.

Voss repülőhadnagy tragédiája. Berlinből táviratozzák: Az esti lapok jelentik: Voss, az ismert repülő-hadnagy, aki 48 légi győzelmet aratott, légi harcban elesett.

Az idegenek és Debrecen. (Panaszos levél.) Városunkba érkező idegenek első benyomásukat akkor szerzik, amikor a „Nagyállomásnál”, túl a „Kimeneten”, földet ér a lábuk. Ez a föld pedig olyan undorító, mint két személtáda, a megálló fogatoktól olyan büzös, mint egy rosszul takarított istálló; ha az Isten napja, mely a szemétre és virágra egyként ragyog: rásüt e helyre és felforrallja a bacillustenyészetet, mindenféle betegség csiráját van módjában cipőtalpán széthordani mindenkinek, kit végzete e helyre sodor. E rettentő állapotban az a legrettentőbb, hogy ez a lehetetlen állapot hónapok óta tart, a nélkül, hogy illetékes hatósági közeg intézkedését megfigyelhetne volna a figyelő.

A közgyűlés előkészítése. A jog- és pénzügyi bizottság e hó 25-én, kedden délután 3 órakor Vargha Elemér dr. th. főjegyző elnöke alatt a városháza kistanács-teremben ülést tart, amelyen többek közt a következő ügyeket tárgyalják: Az átvonuló tisztek után eddig fizetett szálláspénznek felmérése. — A város és a tiszántúli református egyházkerületnek a városi nyomdára vonatkozó társulása. — A „Zita királyné-alapítvány” alapítói levele. — A debreceni Stefánia-szövetség kérelme 4800 korona évi segélynek az 1918. évre megszavazása iránt. — Az iparostanonciskolai óraadók tiszteletdíjainak felemelése. — Javításokra póthitel engedélyezése. — Ingatlanok átruházása után fizetendő városi pótteltek szedéséről szóló szabályrendeletek átdolgozása. — Budapest székesfőváros törvényhatósági bizottságának megkeresése a községi háztartás rendezése tárgyában a m. kir. belügyminiszter urhoz intézett feliratának hasonló szellemű felirattal leendő támogatása iránt.

A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja ezúton hívja fel az egyes hivatalokat, hogy testületi megbízottak után a tisztviselők burgonyaszükségletét írják össze. Megfelelő nyomtatványok a csoport irodájában szerezhetők be. (Pénzügyi palota, földszint, 13. sz.) Hivatalos órák délelőtt 10—12-ig. Az összeíró lapok legkésőbb e hó 29-ig nyújtandók be.

A Debreceni Első Takarékpénztár értesíti üzletfeleit, hogy a hatodik hadikölcsön kötvények a „Pénztári elismervények” ellenében az üzleti órák alatt átvehetők.

Székács-féle buzavetőmag kicserélés. A debreceni m. kir. gazdasági akadémia a közügy érdekében, vetési célra, debreceni gazdák részére szívesen kicserél egyenkint 3—4 métermázsza Székács-féle nemesített búzát, mely az jden kat. holdankint 18—19,9 métermázsza termést adott, addig míg készlete tart és azon feltétel mellett, hogy a gazdák ugyanannyi első osztályu, tiszta és gyommentes búzát szállítanak ki a gazdasági akadémia pallagi gazdaságába. Értesítés telefonon. (285. szám.)

A városi nyomda új tulajdonban. A városi nyomdát tudvalevően a városból és a tiszántúli református egyházkerületből álló közös társaság akarja átvenni. Az új viszonyt rendező társasági szerződést a nyomda felügyelő bizottsága elkészítette s azt most terjesztik a tanács elé.

A Debreceni Göztéglagyár és a város. A Debreceni Göztéglagyár részvénytársaság beadványt intézett a városhoz, hogy a gyárat közös tulajdonként vegye át a város. A tanács az ügy tárgyalása előtt szakvéleményt kér a Mérnök- és Építész-Egylet debreceni fiókjától.

A mező- és erdőgazdasági érdekből felmentettek figyelmébe. Márk Endre udvari tanácsos polgármester közli: A honvédelmi miniszter rendelete értelmében a mező- és erdőgazdasági érdekből ez év szeptember hó 30-ig és október 31-ig felmentettek felmentésének meghosszabbítása hivatalból fog eszközöltetni. Felhívja az érdekelteket, hogy a meghosszabbításnak felmentési igazolványaikon leendő feljegyzése végett a hivatalos órák alatt saját érdeklükben a jogármesteri titkári hivatalban haladéktalanul jelentkezzenek.

Az Általános Forgalmi Bank részvénytársaság értesíti t. feleit, hogy a VI-ik 6%-os magyar hadikölcsön kötvények végleges címletei megérkeztek és azok a pénztári elismervények beszolgáltatása ellenében a pénztári órák alatt átvehetők.

Halmágyi divatházában leánykaruhák minden kivitelben és nagyságban, nagy választékban.

Osztálysorsjáték. Budapesti tudósítónk jelenti: Az osztálysorsjáték mai húzásán

30,000 koronát nyert: 38098;
25,000 koronát nyert: 38977;
10,000 koronát nyertek: 15529 18085 31054 98780;
5000 koronát nyertek: 11335 15863 33712 70165 101023;
2000 koronát nyertek: 17759 18260 20468 32573 35401 35649 50238 66020 70820 83456 83965 94550 99070 104103 108734.

Azonkívül kihúztak 1000, 500 és 200 koronás nyereményeket. A következő húzás holnap lesz.

Szörmeáru különlegességek, saját készítményekben, egyedüli nagy raktár Szent Anna-u. 3. Végli Gyula szücsmesternél.

CSAK RÁDIUM SÓSBORSZESZT
használjunk test- és egészség-
ápolásra.

Nagy üveg ára	K 6 60
Közép üveg ára	K 3 30
Kis üveg ára	K 1 20

Gyártja: **A Dunántúli Gazdasági Szeszgyárok Szeszfinomító Részvénytársasága**
:: Nagykanizsán. ::

Takaromány-pótló

cukorrépa szelet promt (és későbbi szállításra kapható **Pollák Zsigmond részvénytársaság**nál, Debrecen. Telefon 4—41.

Kovácsmestert vagy kovácssegédet

hadmentest azonnali belépésre keresek, nős előnyben részesül. Továbbá **keresek** megvételre egy **borsajtót**, négy fagendélyű **ekét** és négy igás **lóra való szerszámot**. Cim a kiadóhivatalban.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szög egy korona husz fillér. Minden további szó tizenkét fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Eladó vagy haszonbérbe azonnal kiadó:

530 magyar hold homok birtok, mely megtermi az összes kapás növényeket, gabonát és tavasz veteményeket, dohányt, tengerit, árpát, zabot, burgonyát mintegy 100 hold pedig búzát is.

Ezen birtok Biharmegye, Monostorpályi község határában fekszik. A Monostorpályi községtől és vasúti állomástól 1 kilométerre Debrecentől a Diószegi-úton másfél, a monostorpályi kőuton szintén másfél óra járásnyira.

Gazdasági épületek: 1 kétszobás gazda lakás, 4 eseléd lakás, 1 istálló, 2 nagy dohánypajta, 1 göré.

Ezen birtok áll 400 hold szántó, 100 hold elsődrendű kaszáló, 30 hold nád, sás és legelőből.

A birtok azonnal bérbe vehető, vagy megvétel esetén azonnal birtokba vehető.

A birtokra adunk 140,000 korona jó törlesztéses kölcsönt, 100,000 korona másodhelyű kölcsönt, úgy, hogy a birtok 70—80000 korona készpénzzel megvehető.

Tulajdonos a Debreceni Gazdák Bankja rt. Debrecen, Kossuth-u. 17.]

Fertőtlenítésre

Lysolform. Lysol, Fekete carbolsav 1—5, 10, 25 és 50 kilós edényekben kaphatók Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Aranyegyszarvu gyógyszerház (Színház mellett).

Irgépgép

legjobb javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Tannók

havi fizetésre felvételnek Hermathy könyvtűzet Fűvészkert 14.

Zálogcédulát,

törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszert veszek és olesón eladok. Krámer, Arany Bika-bérlőház 3.

Nyomdásztanoncok

felvételnek Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debrecen, Piac-utca 49.

Háztulajdonosok

szíves figyelmébe ajánlom, hogy **csorépj és palatetelek** javítását, valamint évi jékarban tartását a legjutányosabb árban vállalom.

TÓTH IMRE

csorépj és palatetelemester Péterfia-utca 18.

Nagyléta község vásárvám-bérlősege

tudomására hozza az érdekelteknél, hogy az **országos vásár** folyó évi október hó 4-én fog megtartatni.

Tisztelettel **Vásárvám-bérlősege.**

Nyomdai leányok

felvételnek a kiadóhivatalban.

Női alkalmazás

a debreczeni cs. és kir. hadkiegészítő parancsnokságnál. **Díjazás 160-tól 200 koronáig.**

Követelmény: némi irodai jártasság, a magyar nyelvnek szóban és írásban teljesen, s német nyelvnek pedig a katonai szolgálatnak megfelelően való bírása.

Pályázók jelentkezhetnek minden délelőtt a debreczeni hadkiegészítő parancsnokságnál (Károly Ferencz József Jaktanyában).

Cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság, Debrecen.

Viszketegség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti **„BARNA ZSIR”**. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely K 1'60, nagy tégely K 3'—, családi tégely K 9'—-. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” gyógytára, Győr.